

гането на структура на населението по образование, близка до тази във водещи индустриални държави, означава разширяване на обхвата на обучаваните в системата на висшето образование.

• Повишаване на производителността на умствения труд чрез провеждането на целенасочена политика от организациите и правителствените органи в посока на прехвърляне на отговорностите върху хората на умствения труд при тяхното третиране като актив и създаването на функционираща система за обучение през целия живот. "Продуктивността на хората, извършващи умствен труд, е най-голямото мениджмънт предизвикателство на ХХІ век. В развитите страни то се е превърнало в основно изискване за оцеляването им. Иначе те не биха могли да се съхранят, а камо ли да поддържат лидерските си позиции и жизнените си стандарти" (Дракър, 2000, с. 157).

Разширяването на обхвата на обучаваните в системата на висшето образование се отнася и за обучаваните студенти по специалност "статистика и иконометрия". Предпоставка за това са потребностите от кадри със статистическа квалификация. В момента обучение на студенти по специалност "статистика и иконометрия" се осъществява в Университета за национално и световно стопанство, Икономическия университет в гр. Варна и Стопанската академия в гр. Свищов. Броят на ежегодно завършващите специалност "статистика и иконометрия" е крайно недостатъчен за задоволяване на потребностите на обществената практика. Както е известно, статистическата информационна система включва в обхвата си Националния статистически институт и статистическите служби на министерства и ведомства. Регламентираната със Закона за статистиката децентрализация на статистическата практика води до пренасочване на статистически изследвания от НСИ към отрасли министерства и ведомства. Затова в редица министерства и ведомства през последните години се изграждат специализирани статистически звена. Успоредно с това значимостта на информационното осигуряване в процеса на вземане на решения на различните равнища на управление в новите условия обуславя създаването на нови и усъвършенстване на функциониращите статистически служби в държавните учреждения и търговските дружества. Периодът на преход в България е характерен и с широко навлизане в обществената практика на социологически и политологически изследвания. Коректното осъществяване на всички посочени дейности на научна основа е немислимо без използването на определена статистическа методология. Водените дебати в медийното пространство относно провежданите изследвания за рейтинга на политическите партии и коалиции в провежданите в България избори, отзивите и оценките за извършени статистически изследвания извън системата на НСИ краснорече-